

《永远吹冲锋号》第三集披露文旅部原副部长李金早贪腐细节 中纪委都函询了 他还在疯狂敛财

四集电视专题片《永远吹冲锋号》第三集《铁规矩硬杠杠》，1月9日在中央电视台综合频道晚8点档播出。片中披露了文化和旅游部原党组副书记、副部长李金早，江西省吉水县委原书记袁守旺以及江苏省委原副书记张敬华等3人案件细节。其中，李金早在中纪委函询后，还在疯狂敛财。

李金早：刚下会场就上酒桌，肆无忌惮

李金早，文化和旅游部原党组副书记、副部长，他曾先后任桂林市委副书记、市长、市委书记。在桂林期间，对于商人老板宴请和他们逢年过节送上的礼品、礼金，李金早内心认为这是“小事小节”。在和商人老板的交往中，听到的是一片吹捧之声，这也让他感到陶醉，越来越热衷于出入酒局饭局。

工作地点转到南宁后，随着职务不断提升，李金早对物质的欲望也进一步增长，陆续收受了大量黄金制品、手表、红木家具、砚台等贵重礼品，并开始收受大额钱款。

2011年，李金早调任商务部副部长，在北京重新分

配了政策性住房，但他却仍然违规占用南宁和桂林的两套房产。中央纪委接到相关问题反映后，立即函询了李金早，要求他作出说明并依规腾退。然而李金早却采用退钥匙不退房、交房本不交房的手段来掩人耳目，名退实不退。

李金早非法收受财物的90%，发生在这次组织函询之后。在商务部工作期间，他结识了越来越多商人老板，看多了他们的物质生活条件，欲望进一步升级，犯下的错误也由此迅速升级。

2014年，李金早调任原国家旅游局局长、党组书记；机构改革之后任文化和旅游

部党组副书记、副部长。李金早感到这是仕途最后一站了，开始利用权力和影响力大肆敛财，并为儿子经商办企业提供资金、人脉等各种帮助。

2018年5月，中央纪委国家监委在调查另一起案件中，有一名涉案商人交代曾多次宴请李金早，并送给他金条等贵重物品。中央纪委国家监委随即对李金早进行了走读式谈话。

第一天李金早承认了收受贵重物品，也表示要把东西退出来。第二次谈话他却改口不认，还表示如果组织认定他收了，他只能去买金条来退缴。他甚至还自己导演了一出戏，安排妻子专门到一家商

场去买金条，并让朋友陪同，以便有人“见证”。那段时间，李金早出于恐惧，和商人老板的交往暂时收敛了，然而过了一阵，他看到组织没有再找他谈话，自认为已经“过关”，又开始故态复萌，频繁出入高消费的豪华酒店或私人会所，和商人老板吃吃喝喝。尤其恶劣的是，2020年全国“两会”刚一闭幕，李金早就直奔一家五星级酒店赴宴吃喝。刚下会场，就上酒桌，堪称肆无忌惮。

2022年4月，法院一审公开宣判，李金早收受他人给予的财物共计折合人民币6550万余元，以受贿罪判处有期徒刑十五年。



刘彦平一审被判死缓。

受贿2.34亿余元 刘彦平一审死缓

本报综合消息 2023年1月10日，吉林省长春市中级人民法院公开宣判国家安全部原党委委员、中央纪委国家监委驻国家安全部纪检监察组原组长刘彦平受贿一案，对被告人刘彦平以受贿罪判处死刑，缓期二年执行，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产，在其死刑缓期执行二年期满依法减为无期徒刑后，终身监禁，不得减刑、假释；对刘彦平受贿犯罪所得及孳息依法予以追缴，上缴国库。

非法收受财物2.34亿余元

经审理查明：2001年至2022年，被告人刘彦平利用担任公安部警卫局副局长、政委、局长，公安部党委委员、部长助理、副部长，国家安全部党委委员、纪委书记、中央纪委驻国家安全部纪检监察组组长、中央纪委国家监委驻国家安全部纪检监察组组长，十九届中央第五轮巡视第十四组组长等职务上的便利或者职权、地位形成的便利条件，为有关单位和个人在企业经营、案件处理、工作安排、车牌办理等事项上提供帮助，直接或通过他人非法收受财物，共计折合人民币2.34亿余元。

长春市中级人民法院认为，被告人刘彦平的行为已构成受贿罪。刘彦平受贿数额特别巨大，犯罪情节特别严重，社会影响特别恶劣，给国家和人民利益造成特别重大损失，论罪应当判处死刑。鉴于其主动交代办案机关尚未掌握的部分受贿事实，如实供述全部犯罪事实，认罪悔罪，积极退赃，大部分赃款赃物及孳息已追缴到案，具有法定、酌定从轻处罚情节，对其判处死刑，可立即执行。根据刘彦平犯罪的事实、情节和对国家、社会造成的严重危害，决定在其死刑缓期执行二年期满依法减为无期徒刑后，终身监禁，不得减刑、假释。法庭遂作出上述判决。

孙力军政治团伙7虎均已判刑

2022年3月12日刘彦平被查，同年9月1日被开除党籍和公职。刘彦平是中央纪委国家监委披露的孙力军政治团伙7个省部级“大老虎”中，最后一个被宣判的“大老虎”。其余6人孙力军、傅政华、王立科、刘新云、邓恢林、龚道安均已在2022年9月被判刑。

其中，公安部原党委委员、副部长孙力军，曾任公安部副部长、司法部部长的傅政华，江苏省委原常委、政法委原书记王立科均在长春中院被判判处死缓（依法减为无期徒刑后，终身监禁，不得减刑、假释）。三人敛财均已过亿元，其中傅政华受贿1.17亿余元，王立科受贿4.4亿余元，孙力军受贿6.46亿余元。

随着刘彦平案的宣判，意味着被中央纪委国家监委称之为“十九大以来我们查处的最严重的案件之一”的孙力军政治团伙反腐系列案，取得决定性成果。

袁守旺：县委书记为留名兴建6.8亿进士园

袁守旺，江西省吉水县委原书记，2021年4月被立案审查调查。

2016年，袁守旺由县长提拔为县委书记后，提出修建中国进士文化园的计划，还要求要达到“中国之最、世界一流”，“百年不淘汰，十年不落伍”，当时许多干部提出了不同意见。

吉水是一个经济欠发达县，2017年才完成所有贫困

村脱贫摘帽，当年财政收入仅10个亿，除掉硬性财政支出后，实际可用的寥寥无几。但袁守旺却不顾这些实际情况，也无视其他干部的意见，执意要高规格高标准打造进士园项目。

在袁守旺“一言堂”之下，进士园项目于2017年10月动工。对于百姓来说，看着那边大兴土木搞“进士园”，里面博物馆、藏书楼、文

庙、号舍、状元阁、状元街、状元府第、武状元考场一应俱全，这边却是自家孩子读书需要的教学基本条件迟迟得不到改善，自然非常反感。进士园项目兴建过程中不断超出预算，最终总投资高达6.8个亿。2020年9月开园后，门票收入远远低于日常维护管理费用，常年亏损，广受诟病。

袁守旺担任县委书记后，

表示需要避免“闲杂人等”打扰，要求在自己办公室和楼道之间加装了一道铁门，门外设了值班岗，要见他必须先通报。被这道铁门隔开的东西，其实有很多。

2021年9月，袁守旺被开除党籍和公职。2022年5月，法院以受贿罪判处袁守旺有期徒刑十二年，并处罚金人民币200万元。

张敬华：“同学会”上权钱交易 通过买房换房敛财

张敬华，江苏省委原副书记，曾任徐州市委副书记、市长，镇江市委书记，江苏省政府秘书长，江苏省副省长，江苏省委常委、南京市委书记，2021年12月接受审查调查。

2014年，张敬华和一些大学同学建了个微信群，开始定期聚会。在这种“同学会”上，职务最高的张敬华自然成了众人的中心，一些人表面上是看重“同窗情谊”，实际看重的是张敬华的职权。当商人老板以“同学”身份提出请托，当

权钱交易披上一层“同学情”的外衣，张敬华接受起来似乎就更加坦然。

既想当大官、又想发大财，这样的心态，在张敬华处理家庭房产的问题上体现得尤其鲜明。他到南京任职后，短短几年里频繁买房卖房、倒房换房，先后涉及四处房产，每一套都通过违纪违规乃至违法手段获利颇丰。他先是动用职务影响力，以远低于市场价的价格在玄武公馆买下了一套房产；不久后，他又看

中了斯亚花园的一处面积更大、位置更好的房产，授意相关部门找开发商“沟通”，提出希望对方低价出让，更为匪夷所思的是，他还提出希望直接用玄武公馆的房子来“置换”。开发商顾忌张敬华的职务身份，同意了这桩显然不公平的“置换”。张敬华实际相当于少付购房款近300万，拿下了斯亚花园的房产。

山河水则是南京一处温泉别墅区，张敬华认为颇具升值空间。他一方面从开发商

那里拿到了远低于市场价的“优惠”；另一方面，买房资金则是找关系密切的老板来出。房屋升值后，张敬华再以高价卖出，一买一卖又获利数百万元，继而再将卖房所得投入海珀星晖花园购买了两套房产，进行新一轮投资。

经查，张敬华累计收受财物数千万元。2022年5月，张敬华因严重违纪违法被开除党籍和公职，其涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

据央视新闻

XBB 致病力变强了吗？普通人如何健康过年？



中国疾控中心病毒病所研究员陈操介绍，从2022年的8月1日以来，我国总共监测到了16例XBB本土的关联病例，都是XBB.1的进化分支。从多项研究结果来看，XBB的进化分支较最开始发现的原始株和之前的关切变异株，它的免疫逃逸能力是明显增加的，这也导致了XBB在美国这些国家的传播优势呈现明显增加

的趋势。从现在的报道和研究来看，并没有观察到感染XBB系列变异株的重症和死亡病例增加，也就是说它的致病力没有明显增加。

“乙类乙管”后首个春节普通人如何健康过大年？一是继续做好个人防护。坚持勤洗手、戴口罩、常通风、公筷制、保持社交距离、咳嗽礼仪、清洁消毒等卫生习惯，感染康复以后也应做好个人防护。二是要保持规律作息、合理膳食、适量运动、良好心态等健康的生活方式，提高自我抵抗能力。三是尽量不举办、不参加一些大规

模家庭聚集活动，减少家庭亲朋聚餐聚会人数，缩短聚餐时间，尤其是要避免把感染风险传递给家中老年人。四是符合疫苗接种条件的人员尽快完成全程接种和加强免疫，保护自己和家人的健康。五是要加强健康监测、密切关注自身和家人健康状况，如果出现发热、干咳、乏力、咽痛等症状，或者检测阳性，要尽可能待在通风好、相对独立的房间，尽量减少与同住人员接触，密切关注病情进展，如果病情加重要及时就医。滨州市科协供稿



扫描二维码关注滨州市科技馆微信公众号参与科普活动



扫描二维码关注科普滨州微信公众号了解科普内容和生活资讯